

Образец ВКП(б) библиотека

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 159 (2879)
21 ДЕКАБРЯ 1942 г.
ПОНЕДЕЛЬНИК
ЦЕНА 15 КОП.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новоин. обл.

СЛАВА РОДНОМУ СТАЛИНУ — ОРГАНИЗАТОРУ НАШИХ ПОБЕД!



ДАДИМ ШАХТЕ 600 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив шахты «7 Ноября» поставил перед собой задачу выполнить годовой план угледобычи. Давать больше угля — значит усиливать помощь Красной Армии, вместе с Красной Армией громить ненавистного врага.

Горняки нашей шахты встают на сталинскую вахту. В течение последней декады декабря мы обязуемся выдавать ежедневно 350 тонн угля сверх плана.

Сегодня вся страна отмечает знаменательную дату — день рождения вождя народов товарища Сталина. Высокую производительность труда, самоотверженный труд на благо родине, сверхплановую продукцию несут в подарок лучшему своему другу трудающимся нашей страны. 600 тонн угля сверх плана решили выдать в честь товарища Сталина

горнякам нашей шахты сегодня. Десятки шахтеров на сменных собраниях обязались работать по-фронтовому, выполнять свои нормы на 200 и более процентов.

Тщательно готовились мы к работе в этот день. Подготовили подземный транспорт, обеспечили участки лесоматериалами. Выделены политруками на каждый участок для контроля и помощи в работе.

Стахановским трудом докажем свою любовь и преданность товарищу Сталину, свою готовность до последней капли крови защищать родину.

П. Осокин — зав. шахтой «7 Ноября».

В. Горбунов — парторт ЦК ВКП(б).

С. Зайнов — председатель шахткома.

21 ДЕКАБРЯ НАЧИНАЕМ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ

День рождения любимого вождя хочется отметить отличной работой, образцовым выполнением своих обязательств перед родиной. Перед нашим механо-сборочным цехом стоит ответственная задача — в течение оставшихся дней декабря изготовить и собрать для шахт 10 сбоично-буровых машин, лебедку бензиновой откатки для шахты «А», закончить лебедку для шахты им. Яро-

славского, изготовить тысячи роликов для ленточных транспортеров, запасные части для шахтных механизмов и т. д.

Коллектив цеха, стремясь помочь шахтам поднять угледобычу, готов все свои силы отдать для быстрейшего выполнения шахтowego оборудования. 21 декабря мы становимся на сталинскую вахту. Стахановцы механического цеха тт. Гейко, Белов А., Белов Н., Пильц, Галашин и др., систематически выполняющие до 200 проц. нормы, в день рождения Иосифа Виссарионовича Сталина обязались работать так, чтобы выполнить не меньше 250—300 проц. нормы.

Последнюю декаду декабря мы объявляем фронтовой декадой. Встретим новый год высокими показателями производительности труда — доказательством нашей преданности родине и ее великому вождю товарищу Сталину.

И. Ушаков — начальник ме-

хано-сборочного цеха.

В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

Ко дню рождения вождя и учителя товарища Сталина железнодорожники станции Кольчугино готовились давно. Всем хотелось этот знаменательный день отметить стахановским трудом, показать, что наш небольшой отряд армии транспортников, трудясь на своем посту, помогает Красной Армии в ее победоносном наступлении на врага.

Еще 1 декабря железнодорожники 8-й дистанции пути в ознаменование 63-летия товарища Сталина решились добиваться первенства в социалистическом соревновании с коллективом 7-й дистанции пути. Они злачительно перевыполнили двухдекадный план ремонта пути, отремонтировав 31 километр железнодорожного полотна.

Стахановским трудом, дружной работой всего коллектива железнодорожники станции Кольчугино вместе с многомиллионным населением нашей родины отмечают рождение великого борца за счастье и свободу всего человечества товарища Сталина. Я. Пашин — секретарь паровозного узла ст. Кольчугино.

ПОД РУКОВОДСТВОМ СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ!

В суровые дни великой отечественной войны против фашистских варваров партии большевиков, вся наша страна отмечает знаменательную дату — шестидесятих летие со дня рождения своего любимого вождя, великого полководца товарища Сталина.

В этот день каждый, кому дороги Советская страна, наша великая партия Ленина — Сталина, выражает свои чувства безграничной любви и преданности вождю, под мудрым руководством которого наша страна добилась исторических побед в период мирного строительства, под водительством которого советский народ, Красная Армия героически борются с немецко-фашистскими оккупантами, защищая свою социалистическую родину.

В короткой газетной статье трудно охватить и передать словами все то, что добился советский народ под руководством товарища Сталина. Но все мы последовательно, в любой области жизни и работы, в созидательной жизни нашей могучей социалистической родины чувствуем и видим все величие и мудрость сталинских дел.

Когда фашистские изверги зверски напали на нашу родину, на всю страну прозвучал решительный звук великого Сталина, призвавшего многонациональные народы Советского Союза к единению и решительной борьбе с фашистскими варварами. С того часа на протяжении всех дней отечественной войны миллионы массы трудящихся еще

из фашистского плена, заново живут свободной, счастливой советской жизнью.

Своими победами советский народ обязан товарищу Сталину, имя которого звучит гордо в устах каждого трудающегося. С именем Сталина каждый советский патриот на фронте и в тылу, не жалея ни времени, ни сил, ни жизни, идет в бой против кровавого врага, ибо он твердо верит, что с именем Сталина победит.

И сегодня, в знаменательный день — в день рождения родного Сталина, когда каждый боец на фронте со всей патриотической душой стремится истребить больше врага, уничтожить больше немецкой техники, каждый трудающийся труда готов дать больше продукции стране и вооружения фронту.

— Все встанем на сталинскую вахту! Дадим высокое выполнение норм! — вот чем решили отметить шестидесятих летие труда трудающейся Ленинска. Шахтеры, становясь на сталинскую вахту, обязались дать в этот день такую высокую добывчу угля, какой рудник еще не знал. Это и будет лучшим подарком товарищу Сталину — нашему славному полководцу, под руководством которого советский народ побеждал и побеждает.

Да здравствует и живет долгие годы на радость советского народа и всего передового человечества наш любимый, дорогой вождь и учитель товарищ Сталин!

РАБОТУ ОСОАВИАХИМА — НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Многомиллионное общество советских патриотов — Осоавиахим призвано всемерно укреплять оборону нашей родины. Главнейшая задача Осоавиахима в дни отечественной войны состоит в том, чтобы быстрее и лучше готовить боевые резервы Красной Армии, а также обучать широкие массы трудящихся основам противовоздушной и противохимической обороны.

Десятки тысяч автоматчиков, снайперов, казалеристов, сотни различных летчиков и бойцов разного рода оружия прошли первоначальное военное обучение в организациях Осоавиахима. Многие из них стали героями Советского Союза, сотни из них награждены орденами и медалями. Герой Советского Союза П. Кошуба, снайпер Людмила Павличенко и многие другие воспитанники Осоавиахима вписали славные страницы в боевую летопись Красной Армии.

Наша городская организация Осоавиахима дала военные навыки многим девушкам и женщинам, которые добровольно вступили в ряды Красной Армии. Среди них т. Антонова, бывшая служащая зооветления, тов. Приходько, бывшая служащая углехспаба, домашние хозяйки тт. Стрекалова, Маркелова и другие.

Среди бывших воспитанников городской организации Осоавиахима, держущихся сейчас на фронтах отечественной войны, тт. Аристов, Димаков, Сабдаров, Полянский награждены орденами Советского Союза.

Наконец, на Осоавиахим с первых дней его существования была возложена задача подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне. Важность этой работы чрезвычайно возросла в дни отечественной войны, особенно с момента, когда советское правительство поручило Осоавиахиму осуществить всеобщую обязательную подготовку населения к ПВХО.

Организации Осоавиахима провели немалую работу в этой области. Практические результаты ее ощутили на себе жители прифронтовых городов и районов, подвергавшихся падетам вражеской авиации.

Но зато в нашем тыловом городе подготовка населения к ПВХО значительно отстала от требований военного времени. Произошло это потому, что этим делом мало занимались, прежде всего, городские организации и в том числе штаб МПВО. Приказы штаба МПВО выполняются плохо. За их выполнением никто не следит. Особенно плохо готовятся к ПВХО на шахте имени Ем. Ярославского (председатель Осоавиахима тов. Иванов) и на шахте им. С. М. Кирова (председатель Осоавиахима т. Земцов). Эти организации работают настолько неудовлетворительно, что даже не считают необходимым отчитываться перед штабом города. К сожалению, эти организации не представляют собой исключения, т. к. во многих других предприятиях города дело обстоит не лучше.

Поэтому всем организациям Осоавиахима нашего города нужно крепко взяться за работу. Совместно с органами МПВО они должны укрепить существующие добровольные группы самозаштиты, непрерывно обучая и тренируя их бойцов. В повседневной работе организации Осоавиахима должны добиться не только того, чтобы все население города от мала до велика сдало зачеты по нормам «Готов к ПВХО», но также умело бы на деле организовать защиту своего предприятия, своего дома от коварного врага.

Только выполнив эти задачи, мы сумеем действительно привести пользу родине и подготовить обученные кадры для Красной Армии.

С. Протопопов — инструктор военного обучения Осоавиахима.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Многотиражная газета на шахте

Два месяца назад на шахте имени С. М. Кирова вышел первый номер многотиражной газеты. И в первом номере «Кировец» призвал горняков ударной работой смыть позорное пятно отставания, бороться за уголь так же самоотверженно, как бойцы фронта борются за победу. «Больше угля — ближе победа», — пишет газета. Но шахта в прорызе, шахта в большом долгу перед родиной и перед фронтом. В чем причина отставания, почему оснащенная механизмами крупнейшая шахта рудника из месяца в месяц не выполняет государственный план? Плохая подготовка фронта, аварии механизмов, скверная работа транспорта, слабое руководство социалистическим соревнованием, нарушения трудовой дисциплины — вот корень зла. Газета призвала к жестокой борьбе с недостатками, к овладению опытом лучших, призвала подтягивать отстающих и добиваться общего подъема.

В следующем же номере «Кировец» печатает короткий, но содержательный рассказ о секретах мастерства лучшего механика шахты т. Станкевича. Работа по графику, ликвидация облезлики, планово-предупредительный ремонт механизмов, находчивость командира, его умение бороться с трудностями — вот слагаемые успеха.

На шахте около 200 коммунистов. Влияние их на массы шахтеров, авангардная роль членов партии на производстве, идеяное вооружение коммунистов, вся многообразная и многосторонняя жизнь партийной

организации совершенно выпали из поля зрения газеты.

Такое забвение партийной жизни, слабое освещение коренных вопросов производства не к лицу шахтной многотиражке, призванной бороться за повышение угледобычи, призванной быть подлинным организатором масс, организатором производственных побед на шахте.

Если бы газета «Кировец» уделяла достаточно внимания этим вопросам, она могла бы добиться многое. По тем вопросам, к которым газета систематически возвращается, велет их из номера в номер, уже имеются положительные результаты. Настойчиво и последовательно борется газета за выполнение решения бюро горкома ВЛП(б) об улучшении бытовых условий и снабжения подземных рабочих. Она беспощадно разоблачает расхитителей общественного блага, бичует чинуш, группиров из аппарата. Газета добилась, что очередь в столовой уменьшилась, строже стал рабочий контроль за качеством обедов, прекратились обсчеты рабочих при выдаче заработной платы, в общежитиях стало чище. Неусыпный контроль газеты за работой механизмов заставил механизаторов подтянуться и работать лучше.

К застурам газеты надо отнести также ее внимание подготовке кадров, обучению молодых рабочих горничным профессиям. Плохо только, что «Кировец» почти не сообщает своим читателям о действенности замечаний, не учитывая огромной организующей силы такого материала.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостинография

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Район Владикавказа (г. Орджоникидзе)



НА СНИМКЕ: Стрелковое подразделение, которым командует младший лейтенант Чигогидзе, накапливается для атаки.

Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

СОВМЕСТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВ БЕЛЬГИИ, ВЕЛИКОБРИТАНИИ, ГОЛЛАНДИИ, ГРЕЦИИ, ЛЮКСЕМБУРГА, НОРВЕГИИ, ПОЛЬШИ, СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ, СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, ЧЕХОСЛОВАКИИ, ЮГОСЛАВИИ И ФРАНЦУЗСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА

О ПРОВОДИМОМ ГИТЛЕРОВСКИМИ ВЛАСТЯМИ ИСТРЕБЛЕНИИ ЕВРЕЙСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ЕВРОПЫ

Внимание правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии, Югославии и Французского Национального Комитета было обращено на многочисленные сообщения из Европы о том, что германские власти на всех территориях, на которых распространяется их варварский режим, не ограничиваются лишением всех лиц еврейского происхождения самых элементарных человеческих прав, сейчас проводят в жизнь неоднократно высказанное Гитлером намерение истребить еврейский народ в Европе. Из всех оккупированных стран евреи транспортируются в Восточную Европу в условиях неслыханной жестокости и ужасов. В Польше, которая превращена в главную нацистскую бойню, из созданных германскими захватчиками гетто систематически забираются все евреи, исключая немногих рабочих высокой квалификации, которые нужны для военной промышленности.

О тех, кто уведен, никто уже больше ничего не слышит. Трудоспособные медленно загоняются в гроб на непосильной работе в трудовых лагерях, немощные обрекаются на голодную смерть или преднамеренно истребляются массовыми казнями. Количество жертв этих кровавых расправ исчисляется многими сотнями тысяч ни в чем неповинных мужчин, женщин и детей.

Вышеперечисленные правительства и Французский Национальный Комитет осуждают самым решительным образом эту зверскую политику хладнокровного истребления. Они заявляют, что подобные события могут только усилить решимость свободолюбивых народов свергнуть варварскую тиранию Гитлера. Они вновь подтверждают свое торжественное обязательство обеспечить совместно со всеми объединенными нациями, чтобы лица, ответственные за эти преступления, не избежали заслуженного возмездия, и ускорить необходимые практические мероприятия для достижения указанной цели.

В боевые дни фронтовой декады транспорт сорвал работу третьей смены. Рабочие смены обратились к транспортникам через газету с гневным письмом:

«Вы лихорадите работу шахты, покрываете ее имя позором, из за вашей нерадивости мы не даем своей стране нужного количества угля».

«Вы лихорадите работу шахты, покрываете ее имя позором, из за вашей нерадивости мы не даем своей стране нужного количества угля».

Это письмо не должно осталось без ответа. И газета добивается, что транспортники обсуждают его на своих собраниях, в сменах и признают, что работают они действительно плохо. Но Кировчанам этого признания мало, обещаний работать лучше. Газета не раз возвращается к подзатонному движению, и, наконец, работе транспорта посвящает целую полосу. Здесь вскрываются коренные недостатки в деятельности руководителей подземного движения. называются имена аварийщиков, разглядывающих, приводят факты недопустимой небрежности в работе транспортников. Материалы могли быть более острыми, если бы в газете выступили не только сами работники транспорта — специалисты, машинисты электровозов и другие, но и рабочие других подземных профессий, непосредственно связанные с движением.

«Кировец», показавший в ряде вопросов большевистскую настойчивость и принципиальность, должен по-сердечному взяться за освещение коенных вопросов производства, стать действительно боевым помощником шахтных организаций в борьбе за уголь.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, Белый дом опубликовал сегодня заявление Рузвельта, в котором указывает, что генерал Эйзенхауэр информировал его о выступлении адмирала Дардана, утверждавшего, что он не имеет никаких политических притязаний. «С 8 ноября», — указывает президент, — народы Северной Африки многое сделали для поддержки военных усилий объединенных наций. Этим самым они окончательно перешли на сторону дела свободы против всего того, что отстаивают державы оси».

Состав французского флота, присоединяющегося к союзникам

ЛОНДОН, 17 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в состав французского флота, находящегося в настоящее время в Александрии, Дакаре и Касабланке и присоединяющегося к военно-морским силам союзников, входит 2 линкора, 9 крейсеров, значительное количество эсминцев и подводных лодок. В английских портах находится несколько старых линкоров и недостроенных кораблей.

В операциях английского флота принимает участие несколько французских эсминцев и подводных лодок, переданных английскому флоту сторонниками де Голля.

Некоторые корабли, особенно находящиеся в Александрии, готовы к немедленному выходу в море. Возникает, однако, проблема укомплектования этих экипажей, на что, несомненно, потребуется некоторое время. Другой проблемой является снабжение этих кораблей нужными материалами, боеприпасами и т. д. Необходимы также сухие доки, где можно было бы удалить наросты с корабельных кильев, быстро образующихся на судах, находящихся в течение длительного времени на стоянке. Приспособления для очистки кильев кораблей имеются в Средиземном море лишь в Александрии и в Бизерте.

БОИ В ТРИПОЛИТАНИИ

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что вчера остатки арьергардной армии Роммеля продолжали отступать. Английские передовые части, преследуя противника, в течение всего дня вели бои в районе к юго-западу от Нефилии. Войска союзников имеют сильное прикрытие с воздуха, вследствие чего неприятельская авиация не могла препятствовать продвижению 8-й армии.

Кайский корреспондент агентства Рейтер передает, что окружение одной из бронетанковых дивизий армии Роммеля в Триполитании усилило давление английских войск в Тунисе означает начало крупного сражения с войсками держав оси. Противник концентрирует все имеющиеся зенитные батареи на острове Сицилии на случай полного отступления войск держав оси из Африки.

ЧИСЛЕННОСТЬ АМЕРИКАНСКОЙ АРМИИ

ВАШИНГТОН, 18 декабря. (ТАСС). Отвечая на вопрос представителей печати, Рузвельт заявил, что он не намерен сокращать проводимую программы создания армии численностью в 7,5 миллиона человек.

ЛОНДОН, 18 декабря. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер передает, что американская армия насчитывает в настоящее время 5 миллионов человек.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.

Заказ № 2373